Геометриядан қазақ тiлiнде тест сұрақтары.

ABC үшбұрыш төбелері A(-2;3), B(3;-4), C(1;2) болса, А төбесінің  медианасының ұзындығын табыңыз.

A)4

B)4
[image: image1.wmf]2


C)2

D)5

E)3

Дұрыс жауап: B
ABC үшбұрышының төбелері A(-2;3), B(3;-4), C(1;2) болса, медианаларының қиылысу нүктесінің координатасын табыңыз. 

A)(2;1)

B)(2;0)

C)(2;3)

D)(1;2)

E)(
[image: image2.wmf]3
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Дұрыс жауап: E
A(3;-1), B(-5;4) нүктелерінен бірдей қашықтықтағы сызықтың теңдеуін көрсетіңіз.

A)x-y=0

B)x-y+3=0

C)x-y+31=0

D)16x-10y+31=0

E)x=y
Дұрыс жауап: D
M нүктесінің координаталары х2+у2=2x теңдеуін қанағаттандырады. Егер А(4;4) болса, АМ-нің ең  үлкен мәнін табыңыз.

A)5

B)6

C)4

D)10

E)9

Дұрыс жауап: B
M нүктесінің координаталары х2+у2=2x теңдеуін қанағаттандырады. Егер А(4;4) болса, АМ-нің ең  кіші мәнін тап.

A)5

B)6

C)4

D)10

E)9

Дұрыс жауап: С
x=
[image: image3.wmf]1
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 теңдеуін қанағаттандыратын М(х;у) нүктелерінің жиынын көрсет.

A)x(2

B)x(0

C)x(3

D)x(1

E)x(-1

Дұрыс жауап: B

[image: image4.wmf]a
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=3, 
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]b
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=2 болса, 
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 және 
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 векторларының скаляр көбейтіндісін табыңыз.

A)5

B)6

C)4

D)8

E)1

Дұрыс жауап: A

[image: image11.wmf]a

r

=3,
[image: image12.wmf]b

r

 векторының 
[image: image13.wmf]a

r

 векторына проекциясы 2-ге тең болса, 
[image: image14.wmf]a

r

 және 
[image: image15.wmf]b

r

векторларының скаляр көбейтіндісін табыңыз.

A)5

B)(6

C)4

D)8

E)1

Дұрыс жауап: B
x2+y2-4x-6y+12=0 шеңберінің радиусын табыңыз.

A)5

B)(6

C)4

D)8

E)1

Дұрыс жауап: E
y–1=
[image: image16.wmf]2
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шеңберінің радиусын табыңыз.

A)
[image: image17.wmf]5


B)(6

C)4

D)8

E)1

Дұрыс жауап: A
A(0;2) және B(3;0) берілсе,  АМ2+ВМ2=2AB2 теңдігі орындалатын М(х;у) нүктелерінің жиынын көрсетіңіз.

A)x2+y2=7
B) x2+y2=9.5
C) x2+y2=1
D) x2+y2=9
E)(x-1.5)2+(y-1)2=9.75

Дұрыс жауап: E
A(0;2) және B(3;0) берілсе, АМ2-ВМ2=AB2  теңдігі орындалатын М(х;у) нүктелерінің жиынын көрсетіңіз.

A)x-y=9
B) 3x-2y=9
C) x2+y2=1
D) x2+y2=9
E)(x-1.5)2+(y-1)2=9.75

Дұрыс жауап: B
A(0;2) және B(3;0) берілсе АM=ВМ теңдігі орындалатын М(х;у) нүктелерінің жиынын көрсетіңіз.

A)x-y=9
B) 3x-2y=9
C) 6x-4y=5
D) x2+y2=9
E)(x-1.5)2+(y-1)2=9.75

Дұрыс жауап: C
ABCD параллелограмм болса, 
[image: image18.wmf]ÀÑ
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 векторларының қосындысын анықтаңыз.

A)4

B)0

C)1

D)3

E)5

Дұрыс жауап: B
A(1;2), B(2;3), C(-1;4), D(3;-2) болса,  
[image: image21.wmf]×
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 EMBED Equation.3  [image: image22.wmf]ÑD

 скаляр көбейтіндісін табыңыз

A)-2

B)2

C)-12

D)-8

E)8

Дұрыс жауап: A
A(1;2), B(2;3), C(-1;4), D(3;-2) болса, 
[image: image23.wmf]×
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]CB

 скаляр көбейтіндісін табыңыз.

A)-2

B)2

C)-10
D)-8

E)8

Дұрыс жауап: В
A(1;2), B(2;3), C(-1;4), D(3;-2) болса, (
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) скаляр көбейтіндісін табыңыз. 
A)-2

B)2

C)-12

D)-14
E)8

Дұрыс жауап: D

[image: image29.wmf]a
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=2, 
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 EMBED Equation.3  [image: image31.wmf]b
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=3, арасындағы бұрышы 1200 болса, (2
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) скаляр көбейтіндісін табыңыз.

A)-2

B)-22

C)-12

D)-8

E)8

Дұрыс жауап: B
A(2;0;0;), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2)  ABCDA1B1C1D1 кубының төбелері болса, С1 нүктесінің координаталарын табыңыз.

A)(0;0;1)

B)(0;0;2)

C)(0;2;2)

D)(0;3;3)

E)(0;4;4)

Дұрыс жауап: С

A(2;0;0;), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2)  ABCDA1B1C1D1 кубының төбелері болса,
С1D векторының координатасын табыңыз.

A)(2;0;2)

B)(1;0;1)

C)(1;0;-1)

D)(2;0;-2)

E)(-1;0;1)

Дұрыс жауап: D
M(2;0;0) H(0;0;0), P(0;4;0), H1(0;0;4) MHPKM1H1P1K1 тікбұрышты параллелепипед төбелері болса, М1 нүктесінің координатасын табыңыз.

A)(0;0;1)

B)(0;0;2)

C)(0;2;2)

D)(0;3;3)

E)(2;0;4)
Дұрыс жауап: E
M(2;0;0) H(0;0;0), P(0;4;0), H1(0;0;4) MHPKM1H1P1K1 тікбұрышты параллелепипед төбелері болса, 
[image: image36.wmf]1
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 векторынынң координатасын табыңыз. A)(2;0;2)
B)(1;0;1)

C)(1;0;-1)

D)(2;0;0)

E)(-1;0;1)

Дұрыс жауап: D
A(2;0;0), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2) ABCA1B1C1  призмасының төбелері. С1 нүктесінің координатасын табыңыз.

A)(0;0;1)

B)(0;0;2)

C)(0;2;2)

D)(0;3;3)

E)(2;0;4)
Дұрыс жауап: С
A(2;0;0), B(0;0;0), C(0;2;0), B1(0;0;2) ABCA1B1C1  призмасының төбелері 
[image: image37.wmf]1
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 векторының координатасын табыңыз.

A)(0;0;2)
B)(1;0;1)

C)(1;0;-1)

D)(2;0;-4)

E)(-1;0;1)

Дұрыс жауап: A
M(0;0;0), P(4;4;0), H(0;4;0), M1(0;0;6) МРНМ1Р1Н1 призманың төбелері.  Р1 нүктесінің координатасын табыңыз.

A)(0;0;1)

B)(0;0;2)

C)(0;2;2)

D)(4;3;3)

E)(4;4;6)

Дұрыс жауап: Е
M(0;0;0), P(4;4;0), H(0;4;0), M1(0;0;6) МРНМ1Р1Н1 призманың төбелері.  
[image: image38.wmf]1
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 векторының координатасын табыңыз.

A)(0;0;2)
B)(1;0;0)

C)(0;0;6)

D)(2;0;-4)

E)(-1;0;1)

Дұрыс жауап: C
DABC пирамидасында AD қыры биіктігі болады, АС=18, AB=12, AD=5, CAB=900 болса, BDC жағының DM медианасының ұзындығын табыңыз.

A)
[image: image39.wmf]142


B)
[image: image40.wmf]141


C)
[image: image41.wmf]140


D)10

E)11

Дұрыс жауап: A
DABC пирамидасында AD қыры биіктігі болады, АС=18, AB=12, AD=5, 
[image: image42.wmf]Ð

CAB=900 болса, пирамиданың төбесінен табанының медианаларының қиылысу нүктесіне дейінгі қашықтықты табыңыз.

A)9

B)8

C)
[image: image43.wmf]77


D)
[image: image44.wmf]76


E)10

Дұрыс жауап: C
ОХ осінде орналасқан және А(-1;2;3), B(2;-3;1) нүктелерінен бірдей қашықтықта орналасқан нүктені табыңыз.

A)(0;0;2)
B)(2;2;3)

C)(2;2;2)

D)(0;0;0)

E)(-1;0;1)

Дұрыс жауап: D
Координат басы арқылы өтетін және центрі P(2;-4;1) болатын сфераның теңдеуін көрсетіңіз.

A)x2+y2+z2=0
B) x2+y2+z2-1=0
C) x2+y2+z2-x=0
D) x2+y2+z2+8y=0
E) x2+y2+z2-4x+8y-2z=0

Дұрыс жауап: E
Центрі P(-1;3;1) және x2+y2+z2-2x-2y=2 сферасын жанайтын сфераның теңдеуін көрсетіңіз.

A)x2+y2+z2=0
B) x2+y2+z2+2x-6y-2z-10=0
C) x2+y2+z2-x=0
D) x2+y2+z2+8y=0
E) x2+y2+z2-4x+8y-2z=0

Дұрыс жауап: B

[image: image45.wmf]а
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(1;2;3;)  векторын 
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(1;1;0), 
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(1;0;1), 
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(0;1;1) векторлары арқылы жіктеңіз.

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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E) 
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Дұрыс жауап: D
Бірлік шеңберге  сырттай квадрат сызылған. Шеңбердің кез келген нүктесінің квадраттың төбелеріне дейінгі қашықтықтардың квадраттарының қосындысын табыңыз.

A)2
B)3
C)4
D)6
E)5
Дұрыс жауап: B
АВСDА1В1С1D1 куб қырының ұзындығы 2. АВ1 және СС1 векторларының скаляр көбейтіндісін табыңыз.

А) 3 

В) 4

С) 2

D) 5 
Е) 6 
Дұрыс жауап: В
А(3; - 1;1), В(1; - 1; 3), С(3;1; - 1) үшбұрыштың төбелері болса,  
[image: image59.wmf]Ð

АВС бұрышын табыңыз.

А) 450 

В) 900
С) 300
D) 600
Е)1200  
Дұрыс жауап: С
ЕАВСD дұрыс пирамида қыры 2-ге тең, О – табан диагональдарының қиылысу нүктесі. ВЕ және CD векторларының скаляр көбейтіндісін табыңыз.

А) 3 

В) 4

С) 2

D) 5 
Е) 6 

Дұрыс жауап: С
А(-1; -2; 4), В(-4; -2; 0), С(3; -2; 1) үшбұрышының төбелері болса, А төбесіндегі үшбұрыштың бұрышын табыңыз.

А) 450 

В) 900
С) 300
D) 600
Е)1200  
Дұрыс жауап: В
DАВС дұрыс тетраэдр. 
[image: image60.wmf]ÀÂ

 және 
[image: image61.wmf]DC

 векторларының скаляр көбейтіндісін табыңыз.

А) 0

В) 4

С) 2

D) 5 

Е) 6 

Дұрыс жауап: А
А(14; -8;-1), В(7; 3; -1), C(-6; 4;-1) АВСD ромбысының төбелері болса, ромбтың сүйір бұрышын табыңыз.

А) arccos 0.5

В) arccos 3/5

С) 300
D) 600
Е)1200  
Дұрыс жауап: В
DАВС дұрыс тетраэдр қыры 
[image: image62.wmf]3

. М нүктесі АС кесіндісінің ортасы. 
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 және 
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 векторлардың скаляр көбейтіндісі. 

А) 1,5

В) 2,5

С) -1,5

D)  2
Е)  3

Дұрыс жауап: С
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 векторлар арасындағы бұрышты табыңыз, мұндағы 


[image: image69.wmf]m
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 және 
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 бірлік векторлар.

A)300

B)450

C)600
D)150

E)900

Дұрыс жауап: B
АВСD дұрыс тетраэдр.
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) векторлық өрнекті ықшамдаңыз.

A)0

B)2

C)5

D)3

E)4

Дұрыс жауап: A
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 EMBED Equation.3  [image: image80.wmf]b
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 векторлар арасындағы бұрышты табыңыз, мұндағы 
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 және 
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 бірлік векторлар.

A)300

B)450

C)600

D)900

E)250

Дұрыс жауап: A
HPMKE пирамидасының қырлары  тең (
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[image: image88.wmf]MK
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) векторлық өрнегін ықшамда.

A)5

B)4

C)6

D)0

E)1

Дұрыс жауап: D

[image: image90.wmf]а
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 және 
[image: image91.wmf]с
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 векторлар арасындағы бұрыш 
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және 
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 векторлары арасындағы  бұрышқа тең және олар 600-қа тең, 
[image: image94.wmf]b

v

және 
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 перпендикуляр. 
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 скаляр көбейтіндісін есептеңіз.

A)x

B)2x

C)x2

D)-x2
E)3x
Дұрыс жауап: D
BACD тетраэдр 
[image: image98.wmf]Ð
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DCA=900, 
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=3, 
[image: image102.wmf]AC

=4. 
[image: image103.wmf]AB
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 EMBED Equation.3  [image: image108.wmf]CB

 векторлық қосындысын анықтаңыз.

A)24

B)25

C)19

D)20

E)22

Дұрыс жауап: B

[image: image109.wmf]c

b

a

r

r

r

,

,

 векторлары өзара перпендикуляр. 
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 скаляр көбейтіндісін анықтаңыз.

A)y

B)3y

C)2y

D)3y2
E)y2
Дұрыс жауап: D
PHKM пирамида РМ қыры биіктік, РКН=900. МК=6, KH=8 болса 
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 қосындысын табыңыз. 
A)90
B)80
C)100
D)75
E)45
Дұрыс жауап: С
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 векторлары келесі шарттарды қанағаттандырады 
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A)25

B)24

C)-25

D)-24

E)-23

Дұрыс жауап: С
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A)25

B)24

C)-25

D)-24

E)-21

Дұрыс жауап: E

A(10;0;0) нүктесінен B(0;0;0), C(8;6;0;)  нүктелерін басып өтетін түзуге дейінгі қашықтықты табыңыз.

A)6

B)10

C)5

D)7

E)9

Дұрыс жауап: A
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың табанының қабырғасы 4
[image: image130.wmf]3

, бүйір қыры табан жазықтығымен 450 бұрыш жасайды. Пирамидаға іштей сызылған конустың бүйір бетінің ауданын  табыңыз.

A)9(
B)8(
C)4
[image: image131.wmf]5

(
D)10(
E)11(
Дұрыс жауап: C
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың табанының диагоналі 4
[image: image132.wmf]6

, бүйір жақтары табан жазықтығымен 600 жасайды.Пирамидаға іштей сызылған сфераның бетінің ауданын табыңыз.

A)9(
B)16(
C)4
[image: image133.wmf]5

(
D)10(
E)11(
Дұрыс жауап: В
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың табанының қабырғасы 8
[image: image134.wmf]3

, бүйір жақтары табанымен 450 жасайды.  Пирамидаға сырттай сызылған конустың бүйір бетінің ауданын  табыңыз.

A)70(
B)72(
C)71(
D)32
[image: image135.wmf]5

(
E)75(
Дұрыс жауап: D
Конустың остік қимасы тең бүйірлі тік бұрышты үшбұрыш, гипотенузасы 12 см болса, конустың толық бетінің ауданын табыңыз.

A)37(
B)38(
C)40(
D)36(
[image: image136.wmf]2

+1) (
E)41(
Дұрыс жауап: D
Конустың осьтік қимасы тең бүйірлі үшбұрыш, қабырғалары 16 және бұрышы 1200 болса, толық бетінің ауданын табыңыз.

A)64(3+2
[image: image137.wmf]3

)(
B)185(
C)186(
D)191(
E)200(
Дұрыс жауап: A
Конустың осьтік қимасы тікбұрышты үш бұрыш периметрі 16(2+
[image: image138.wmf]2

) болса, толық бетінің ауданын табыңыз.

A)251(
B)252(
C)128(
[image: image139.wmf]2

+1) (
D)259(
E)260(
Дұрыс жауап: C
Конустың осьтік қимасының ауданы 16
[image: image140.wmf]3

, бір бұрышы 1200 болатын үшбұрыш болса, толық бетінің ауданын табыңыз.

A)91(
B)90(
C)93(
D)100(
E)16(3+2
[image: image141.wmf]3

)(
Дұрыс жауап: E
Шардың центірінен 12 см қашықтықтағы жазықтықпен қимасының ауданы 25( болса, шардың бетінінің ауданын табыңыз.

A)675(
B)674(
C)676(
D)679(
E)671(
Дұрыс жауап: C
Жазықтық сфераны қияды. Қиылысу сызығындағы нүктеден жүргізілген шардың диаметрінің ұзындығы 4
[image: image142.wmf]2

 және ол жазықтықпен 450 жасаса, қиылысу сызығының ұзындығын табыңыз.

A)9(
B)10(
C)5(
D)4(
E)3(
Дұрыс жауап: D
Сфераның центрінен 8 см қашықтықтағы жазықтықтың қиылысу сызығының ұзындығы 12( болса, сфераның ауданын табыңыз.

A)390(
B)400(
C)410(
D)440(
E)435(
Дұрыс жауап: B
Шарды жазықтық қияды. Қиылысу сызығының нүктесінен жүргізілген шардың диаметр жазықтықпен 450 бұрыш жасайды. Шардың диаметрі 4
[image: image143.wmf]3

 болса қиманың ауданын табыңыз.

A)7(
B)6(
C)9(
D)10(
E)12(
Дұрыс жауап: B
Шарды қиятын екі параллель жазықтық қималарының аудандары 144( және 25(. Жазықтықтар арасы 17 см болса, шардың ауданын табыңыз.

A)670(
B)675(
C)676(
D)700(
E)711(
Дұрыс жауап: C
Сферада жатпайтын нүктеден сфераны жанайтын екі жазықтық жүргізілген. Егер жазықтықтар арасы 600 , ал сфера ауданы 32( болса,  сфераның центрінен жазықтықтардың қиылысу сызығына дейінгі қашықтықты табыңыз.

A)7(
B)8(
C)6(
D)4
[image: image144.wmf]2

(
E)5(
Дұрыс жауап: D
Сфераны қиятын параллель жазықтықтардың қималарының ұзындығы 10( және 24(. Жазықтықтар арасы 7 см болса, сфераның бетінің ауданын  табыңыз.
A)676(
B)700(
C)675(
D)678(
E)677(
Дұрыс жауап: A
Шар бетіндегі бір нүктеден оны қиятын екі жазықтық жүргізілген. Екеуі де центірден 2
[image: image145.wmf]3

 см қашықтықта, ал арасындағы бұрыш 600 болса, қималардың ауданын табыңыз.

A)39(
B)40(
C)48(
D)38(
E)30(
Дұрыс жауап: C
Сфераның  радиусы 3 тең бөлікке бөлінген. Осы нүктелер арқылы радиусқа перпендикуляр жазықтықтар жүргізілген. Қималардың ұзындықтарының айырмасы 6(2
[image: image146.wmf]2

-
[image: image147.wmf]5

) болса, сфераның ауданын табыңыз.

A)33(
B)35(
C)36(
D)32(
E)31(
Дұрыс жауап: C
Шардың  өзара перпендикуляр екі қимасының ортақ хордасының ұзындығы 12 см.  Қималардың аудандары. 100( және 64( болса,  шардың радиусын табыңыз.

A)12

B)14

C)8
[image: image148.wmf]2


D)11

E)10

Дұрыс жауап: C
Шардың диаметрі  1:3:2 қатынасында бөлінген және осы нүктелер арқылы перпендикуляр жазықтықтар жүргізілген. Егер қималардың аудандарының қосындысы 52( болса, шардың бетінің ауданын табыңыз.

A)144(
B)140(
C)141(
D)143(
E)145(
Дұрыс жауап: A
Шардың үлкен дөңгелегінің ауданы 50(. Шардың өзара перпендикуляр қималарының ортақ хордасының ұзындығы 6. Егер бір қимасының ауданы 25 ( болса, шардың центірінен қималардың жазықтықтарына дейінгі қашықтықтарды  табыңыз.

A)4:5
B)4:6
C)4:7
D)5:6
E) 5:7

Дұрыс жауап: А
Үш шардың радиуысы 3см, 4см, 5см,. Көлемі осы шардың көлемдерінің арифметикалық ортасына тең болатын шардың радиуысы неге тең?

A)3
[image: image149.wmf]9


B)2
[image: image150.wmf]9


C)6

D)3
[image: image151.wmf]3

2


E)2
[image: image152.wmf]3

9


Дұрыс жауап: E
Конустың осьтік қимасы – ауданы 9-ға тең болатын тік бұрышты үшбұрыш
Конустың көлемін табыңыз.

A)9(
[image: image153.wmf]3


B)8(
[image: image154.wmf]3


C)9(
[image: image155.wmf]2


D)8(
[image: image156.wmf]2


E)9(
Дұрыс жауап: E
Екі шардың  беттерінің аудандарының қатынасы 4:1. Көлемдерінің қатынасын табыңыз.

A)2:1
B)4:1
C)6:1
D)8:1
E)2:3

Дұрыс жауап: D
Конустың биіктігі табанының радиуысына тең. Конустың көлемі ( см3.  Конустың жасаушысын табыңыз.

A)3 см

B)
[image: image157.wmf]6

72

 см
C)9см

D)2
[image: image158.wmf]3

см
E)3
[image: image159.wmf]3

см
Дұрыс жауап: В
Конустың биіктігі 4см, табанының диаметрі 6см. Оның бүйір бетінің  ауданын табыңыз. 

A)24( см2
B)30( см2
C)48( см2
D)15( см2
E)18( см2

Дұрыс жауап: D
Жасаушысы 10 см, биіктігі 8 см конустың көлемін табыңыз.

A)96( см3

B)360( см3

C)384( см3

D)288( см3

E)120( см3

Дұрыс жауап: А
Целиндір табанының диаметрі 4 см, ал биіктігі 3 см. Осьтік қимасының диоганалін табыңыз.

A)5 см

B)4 см

C)6 см

D)10 см

E)12 см
Дұрыс жауап: А
Радиуысы 41 см шар центірінен 9 см қашықтықта жазықтық пен қиылған. Қиманың ауданын табыңыз.

A)1600( см2

B)2500( см2

C)2000( см2

D)1500( см2
E)3000( см2
Дұрыс жауап: А
Биіктігі 30 см, табанының диаметрі 20 см болатын цилиндр шелек жасау үшін қанша қаңылтыр керек?

A)~0.32 м2

B)~0.25 м2

C)~0.22 м2

D)~0.44 м2

E)~0.5 м2
Дұрыс жауап: С
Сфераның бетінің ауданы 324( м2 Сфераның радиусының ұзындығын табыңыз.

A)18 м
B)27м
C)16 м
D)25 м
E)9 м

Дұрыс жауап: Е
Диаметрі 12 см шардың көлемі неге тең?

A)288( см3

B)144( см3

C)314( см3

D) 628( см3

E)225( см3

Дұрыс жауап: А
Көлемі 
[image: image160.wmf]3

32

p

 болатын шардың бетінің ауданын табыңыз.

A)26

B)14.7

C)50

D)50.24

E)41

Дұрыс жауап: D
Конустың бүйір бетінің ауданы неге тең?

A)S=(RH

B)S=2(Rl

C)S=(Rl

D)S=2(Rh
E)S=
[image: image161.wmf]2

p

Rl
Дұрыс жауап: С
Конус биіктігі 12, ал жасаушысы 13-ке тең. Конусты бүйір бетінің ауданын есептеңіз.

A)12(
B)13(
C)15(
D)24(
E)65(
Дұрыс жауап: E
Катеттері 3 және 4- ке тең , болатын тік бұрышты үшбұрышты кіші катетінен айналдырған. Содан шыққан  дененің көлемін анықтаңыз. 

A)16(
B)24(
C)12(
D)9(
E)48(
Дұрыс жауап: A
Биіктіктері бірдей екі цилиндірдің бірінің табанының радиуысын екіншісінен 2 есе арттырсаақ, онда көлемдері неше есе артады?

A)2 есе
B)3 есе
C)4 есе
D)5 есе
E)6 есе 

Дұрыс жауап: С
Конус жасаушысы 5 см, табанының радиуысы 4 см. Толық бетінің ауданын табыңыз.

A)36( см3

B)3.6( см3

C)16( см3

D)6.3( см3

E)63( см3
Дұрыс жауап: А
Цилиндрдің осіне параллель қимасының диоганалы 9 және табанымен 600 бұрыш жасайды. Егер табанында 1200 доға қиылыса, цилиндрдің толық бетін табыңыз.

A)40(
B)54(
C)55(
D)41(
E)42(
Дұрыс жауап: В
Цилиндрдің осіне параллель қимасы одан 
[image: image162.wmf]3

 см қашықтықта. Егер қиманың ауданы 8 см2 және табанынан 600 доға қиса, онда цилиндрдің толық бетін табыңыз.
A)40(
B)54(
C)55(
D)24(
E)42(
Дұрыс жауап: D
Цилиндрдің табандарындағы  қиятын түзу табандарымен 600 жасап, осьтен 5 см қашықтықта. Егер табанының радиусы 13 см болса, цилиндрдің биіктігін табыңыз.

A)24 см
B)30 см 
C)24
[image: image163.wmf]3

 см
D)26 см
E)15 см
Дұрыс жауап: C
Цилиндрдің табандарындағы шеңберлердің екі нүктесі кесіндімен қосылған. Табанының радиусы 10, цилиндрдің биіктігі 17 және осьтен кесіндіге дейін қашықтық 4 см болса.Кесіндінің ұзындығын табыңыз.

A)24 см
B)30 см 
C)24
[image: image164.wmf]3

 см
D)26 см
E)25 см
Дұрыс жауап: Е
Қиық конустың табандарының аудандары 25( және 64(, осьтік қимасының ауданы  52 болса, толық бетінің ауданын  табыңыз.

A)150(
B)154(
C)149(
D)148(
E) 151(
Дұрыс жауап: B
Табандары 13 және 18, кіші бүйір қабырғасы 12 см тікбұрышты трапеция. Кіші қабырғасынан айналдырғанда  пайда болған қиық конустың толық бетінің ауданын  табыңыз.

A)896(
B)154(
C)149(
D)148(
E) 151(
Дұрыс жауап: А
Қиық конустың бүйір бетінің ауданы 208(, жасаушысы 13, биіктігі 5 см болса, табанының  радиустарын анықтаңыз.

A)2 және 14
B)2 және 3
C)2және 5
D)3және 4
E)3 және 5

Дұрыс жауап: А
Қиық конустың жасаушысы 8 см және табан жазықтығымен 600 жасайды. Осьтік қимасының диагоналі осы бұрышты қақ бөлетін болса, толық бетінің ауданын табыңыз.

A)896(
B)154(
C)176(
D)148(
E) 151(
Дұрыс жауап: С
Конустың осьтік қимасының периметрі 16,  ал бүйір бетінің жазба бұрышы 1200 болса, толық бетінің  табыңыз.

A)12(
B)16(
C)13(
D)20(
E)10(
Дұрыс жауап: B
Бүйір қабырғалары 4, бұрышы 1200 теңбүйірлі үшбұрыш үлкен қабырғасынан айналатын болса, айналу денесінің толық бетінің ауданын  табыңыз.
 A)12(
B)16(
C)13(
D)20(
E)10(
Дұрыс жауап: B
Ромбының диоганалдары 6 және 8 см. Бір қабырғасы арқылы айналғанда пайда болған фигураның толық бетінің ауданын табыңыз.

A)12(
B)16(
C)13(
D)20(
E)96(
Дұрыс жауап: Е
Тік бұрышты параллелепепипедтің табан қбырғалары 5см және 12 см,  параллелепепипедтің диагоналі табнымен 600 бұрыш жасайтын болса, көлемін табыңыз.

A)700

B)750

C)780

D)780
[image: image165.wmf]3


E)790

Дұрыс жауап: D
Тік призманың табаны катеттері 3 см тікбұрышты тең бүйірлі үшбұрыш. Бір катеті арқылы және қарама қарсы табанының  төбесі арқылы өткен қиманың ауданы  7,5 см2 болса, призманың  көлемін табыңыз.

A)20 см2
B)18 см2
C)17 см2
D)24 см2
E)25 см2
Дұрыс жауап: B
Тік призманың табаны қабырғалары 10, 10 және 12 болатын үшбұрыш. Кіші бүйір жағының диагоналі табанымен 600 бұрыш жасайтын болса, көлемін табыңыз.

A)480

B)480
[image: image166.wmf]3


C)500

D)420

E)440

Дұрыс жауап: B
Тік параллелепипедтің табанының қабырғалары 4 және 8 бұрыштарының біреуі 300 болатын параллелограмм. Кіші бүйір жағының диагоналы табан жазықтығымен 450 бұрыш жасаса, көлемін табыңыз.

A)60

B)64

C)61

D)59

E)70

Дұрыс жауап: B
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың  табанына сырттай сызылған шеңбердің радиусы 4 см. Бүйір жақтары табанымен 600 жасаса көлемін табыныз. 

A)24

B)30

C)32

D)18

E)14

Дұрыс жауап: A
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың табанына сырттай сызылған шеңбердің радиусы 6см. Бүйір жақтары табанымен 600 жасайтын болса, көлемін табыңыз.

A)72

B)72
[image: image167.wmf]6


C)75

D)65

E)64

Дұрыс жауап: B
Пирамиданың табаны тең бүйірлі трапеция, ал оның табандары 2 және 8. Пирамидаға іштей конус сызылған. Конус көлем 
[image: image168.wmf]3

3

8

п

см3 болса,пирамиданың  бүйір жақтарының табанымен жасайтын бұрышын табыңыз.

A)300

B)450

C)600

D)900

E)1200

Дұрыс жауап: C
Жасаушысы 10 және табан жазықтығымен 450 жасайтын қиық конусқа іштей сызылған шардың көлемін табыңыз. 

A)129

B)125

C)130

D)110

E)
[image: image169.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image170.wmf]3
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Дұрыс жауап: E
Биіктігі h конус радиусы  r шарға іштей сызылған. Конус көлемін табыңыз.

A) (r2
B) (r2h
C)2(r2h
D) 
[image: image171.wmf]3
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E) 3(r2h
Дұрыс жауап: D
Цилиндрдің осьтік қимасының ауданы Р болса, бүйір бетін табыңыз.

A)2(P
B) (P
C)3(P
D)4(P
E)5(P
Дұрыс жауап: B
Радиусы 
[image: image172.wmf]3

2

 металл шар балқытылып конусқа айналдырылған. Егер конустың бүйір бетінің ауданы  табанының ауданынан үш есе артық болса, конустың биіктігін табыңыз.

A)6

B)4

C)7

D)2

E)9

Дұрыс жауап: B
Конустың осьтік қимасының ауданы 12,  жасаушысы 5 болса, конустың көлемінің бүйір бетінің ауданына  қатынасын  табыңыз.

A) 0.7

B)0.6

C)0.8

D)0.9

E)0.5

Дұрыс жауап: C
Конустың биіктігі 3
[image: image173.wmf]3

, табанының радиуысы 5.  Төбесі арқылы өтіп, биіктігімен  300 жасайтын қиманың ауданын табыңыз.

A)23

B)24

C)20

D)25

E)21

Дұрыс жауап: B
Конустың көлемі 7(. Конусқа іштей сызылған дұрыс төртбұрышты пирамиданың көлемін табыңыз.

A)12

B)10

C)11

D)14

E)9

Дұрыс жауап: D
Радиусы R металл шар балқытылып тік конусқа құйылған.Конустың бүйір бетінің ауданы табанының ауданынан үш есе артық болса,  биіктігін табыңыз.

A)2R

B)3R

C)R

D)2
[image: image174.wmf]3
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R

E)4R

Дұрыс жауап: D
Конустың бүйір бетінің ауданы  табанының ауданынан 2 есе артық болса, жазбасның бұрышын радианмен табыңыз.

A)2(
B) (
C)3(
D)5(
E)4(
Дұрыс жауап: B
Қабырғалары 3 және 10 тіктөртбұрыштың үлкен қабырғасынан айналғанда шығатын фигураның көлемін табыңыз.

A)280

B)282

C)282.6

D)283

E)284

Дұрыс жауап: C
АВСDА1В1С1D1 тік параллелепипед табанында параллелограмм, АВ=4 см, АD=6 см, 
[image: image175.wmf]Ð

ВАD=600. АD және В1С1 қырлары арқылы табанына 450 бұрышпен көлбеген  жазықтық жүргізілген болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

 А)40
[image: image176.wmf]3

  

В) 32
[image: image177.wmf]6


С) 32


D)  29
Е)  31

Дұрыс жауап: А
АВСDА1В1С1D1 тік параллелепипед табанында ромб, ромб қабырғасы а-ға тең, 
[image: image178.wmf]Ð

ВАD=600. В1D диагоналі табан жазықтығымен 450 жасаса, толық бетінің ауданын табыңыз.

А) а2 

В) 2а2
С) а2
[image: image179.wmf]6




D) а2(4+
[image: image180.wmf]3

)
Е) 3а2

Дұрыс жауап: D
АВСDА1В1С1D1 тік параллелепипед табанында ромб, қабырғасы а және 
[image: image181.wmf]Ð

ВАD=450. А1D түзуі АА1В1В жазықтығымен 300 бұрыш жасайтын болса, параллелепипедтің толық бетінің ауданын  табыңыз.

А) а2 

В) 2а2
С) а2
[image: image182.wmf]6




D) а2(2
[image: image183.wmf]2

+
[image: image184.wmf]3

)
Е) а2(4+
[image: image185.wmf]2

)

Дұрыс жауап: Е
АВСА1В1С1 көлбеу призмасы АА1С1С және СС1В1В жақтары тік бұрыш жасайды. Бүйір қыры 5 см, АА1В1В және СС1В1В жақтарының аудандары 130 және 50 см2 болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.
А) 210

В) 300
С) 120


D) 250
Е) 400

Дұрыс жауап: В
Көлбеу үшбұрышты призмада бүйір жақтарының аудандары 40 және 80 см2, арасындағы бұрыш 1200. Бүйір қыры 10 см болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

А) 40 

В) 120
С) 40
[image: image186.wmf]7




D) 40(3+
[image: image187.wmf]7

)
Е) 90

Дұрыс жауап: D
Көлбеу үшбұрышты призмада бүйір жақтарының аудандары 6 және 3
[image: image188.wmf]2

см2, арасындағы бұрышы 1350. Бүйір қыры 3 см болса, призманың бүйір бетінің ауданын табыңыз.
А) 40 

В) 3(2+
[image: image189.wmf]2

+
[image: image190.wmf]10

) 

С) 40
[image: image191.wmf]7




D) 40(3+
[image: image192.wmf]7

)
Е) 90

Дұрыс жауап: В
Көлбеу үшбұрышты призманың табаны қабырғасы а-ға тең дұрыс үшбұрыш. Жоғарғы табанының бір төбесі төменгі табанының барлық қабырғаларан бірдей қашықтықта. Бүйір қыры табанымен 600 бұрыш жасаса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

А) а2(2+
[image: image193.wmf]13

)/
[image: image194.wmf]3


В) 2а2
С) а2
[image: image195.wmf]6




D) а2(2
[image: image196.wmf]2

+
[image: image197.wmf]3

)
Е) а2(4+
[image: image198.wmf]2

)

Дұрыс жауап: А
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың табанының қабырғасы 4 см, биіктігі 6 см. Толық бетінің ауданын табыңыз.

 А) 40 

В) 3(2+
[image: image199.wmf]2

+
[image: image200.wmf]10

) 

С) 40
[image: image201.wmf]7




D) 40(3+
[image: image202.wmf]7

)
Е) 4(
[image: image203.wmf]3

+2
[image: image204.wmf]21

)

Дұрыс жауап: Е
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың табанының қабырғасы 5 см, биіктігі 7 см. 
Толық бетінің ауданын табыңыз.

 А) 40 

В) 3(2+
[image: image205.wmf]2

+
[image: image206.wmf]10

) 

С) 5(5+
[image: image207.wmf]221

)


D) 40(3+
[image: image208.wmf]7

)
Е) 4(
[image: image209.wmf]3

+2
[image: image210.wmf]21

)

Дұрыс жауап: С
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың бүйір жақтары табан жазықтығымен 600 бұрыш жасайды. Табанының центрінен бүйір жағына дейінгі қашықтық 2 см болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

А) 42
В) 42
[image: image211.wmf]3

2


С) 35


D) 47
Е) 46
Дұрыс жауап: В
Дұрыс үшбұрышты пирамида бүйір жақтары табан жазықтығымен 450 бұрыш жасайды. Табанының центрінен бүйір жағына дейін қашықтық 
[image: image212.wmf]6

болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

А) 42
В) 42
[image: image213.wmf]3
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С) 36
[image: image214.wmf]6


D) 47
Е) 46
Дұрыс жауап: С
Дұрыс үшбұрышты пирамида төбесіндегі жазық бұрыш 600. Биіктігі 4 см болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз. 

А) 42
В) 42
[image: image215.wmf]3

2


С) 36
[image: image216.wmf]6


D) 47
Е) 18
[image: image217.wmf]3


Дұрыс жауап: Е
Дұрыс төртбұрышты пирамида төбесіндегі жазық бұрыш 600. Биіктігі 2 см болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз. 

 А) 42
В) 42
[image: image218.wmf]3
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С) 36
[image: image219.wmf]6


D) 8
[image: image220.wmf]3


Е) 18
[image: image221.wmf]3


Дұрыс жауап: D
Пирамида табаны тікбұрышты үшбұрыш, 300 төбесіне қарсы жатқан катеті 30 см. Бүйір қырлары табан жазықтығына 600 бұрыш жасаса, пирамида биіктігін тап. 

А) 30
[image: image222.wmf]3


В) 42
[image: image223.wmf]3
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С) 36
[image: image224.wmf]6


D) 8
[image: image225.wmf]3


Е) 18
[image: image226.wmf]3


Дұрыс жауап: А
Дұрыс қиық төртбұрышты пирамида АВСDА1В1С1D1 табан қабырғалары 10 және 6 см, АDD1=450 болса, бүйір бетінің ауданын тап.

А) 30
[image: image227.wmf]3


В) 64

С) 36
[image: image228.wmf]6


D) 8
[image: image229.wmf]3


Е) 18
[image: image230.wmf]3


Дұрыс жауап: В
Кубтың диагоналі 3-ке тең. Кубтың толық бетінің ауданын табыңыз.

А) 6
В) 7

С) 17

D) 19
Е) 18
Дұрыс жауап: Е
Үшбұрышты тік призманың барлық қырлары 2
[image: image231.wmf]3

-ге тең.Көлемін табыңыз. 
А) 20
В) 21

С) 19

D) 18
Е) 17
Дұрыс жауап: D
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың биіктігі 6
[image: image232.wmf]3

, ал табанындағы үшбұрыш қабырғалары 4-ке тең. Пирамида көлемін табыңыз.

А) 24
В) 25

С) 29

D) 30
Е) 31
Дұрыс жауап: А
Пирамиданың табаны катеттері 6 және 8 болатын тікбұрышты үшбұрыш. Пирамида биіктігі 2
[image: image233.wmf]3

. Көлемін табыңыз. 

А) 16
[image: image234.wmf]3


В) 24
[image: image235.wmf]3


С) 48
[image: image236.wmf]3


D) 8
[image: image237.wmf]3


Е) 24
Дұрыс жауап: А
Текшенің (кубтың) қырын 2 есе арттырсақ, онда оның көлемі неше есе артады?

А) 2 есе 

В) 4 есе

С) 6 есе

D) 8 есе
Е) 9 есе
Дұрыс жауап: D
Төртбұрышты дұрыс призма табанының ауданы 144 см2, ал биіктігі 14 см. Көлемін тап.

А) 2000 см3 
В) 2016 см3 
С) 2160 см3 
D) 2100 см3 
Е) 2216 см3 
Дұрыс жауап: В
Тік бұрышты параллелепипед өлшемдері 15 м, 50 м, 36 м. Оған тең шамалас кубтың қырын табыңыз.

А) 30 см

В) 40 см

С) 25 см

D) 35 см
Е) 45 см
Дұрыс жауап: А
Кубтың қырын 2 см-ге  арттырса, оның көлемі 98 см3 –ге арттады. Берілген кубтың қыры неге тең?

А) 3 см

В) 5 см

С) 4 см

D) 3,5 см
Е) 5,5 см
Дұрыс жауап: А
Тік бұрышты параллелепипедтің  үш өлшемдері 1 см, 2 см және 2 см. Диагоналын табыңыз.

А) 3 см

В) 5 см

С) 4 см

D) 3,5 см
Е) 5,5 см
Дұрыс жауап: А
Дұрыс үшбұрышты пирамиданың бүйір қыры 5-ке тең, ал биіктігі 4-ке тең. Пирамида көлемін табыңыз.

А) 25
[image: image238.wmf]3

/3
В) 25
[image: image239.wmf]3


С) 27
[image: image240.wmf]3


D) 9
[image: image241.wmf]3


Е) 2
[image: image242.wmf]3
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Дұрыс жауап: D
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың бүйір қыры 5, ал биіктігі 4. Пирамида көлемін табыңыз.

А) 72

В) 36

С) 24

D) 48
Е) 13
Дұрыс жауап: С
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың табан қабырғасы 6-ға тең, ал биіктігі 4-ке тең. Пирамида көлемін табыңыз.

А) 144

В) 72

С) 12
[image: image243.wmf]3


D) 48
Е) 24/
[image: image244.wmf]3


Дұрыс жауап: D
Кубтың қыры а-ға тең. Кубтың толық бетінің ауданын табыңыз.
А)а3 

В) 6а

С) 6а2
D) 4а

Е) 6а4
Дұрыс жауап: С
Кубтың қыры а-ға тең. Кубтың диагоналының ұзындығын табыңыз.

А)2а

В) 3а

С) а
[image: image245.wmf]2


D) а
[image: image246.wmf]3



Е) 3а2
Дұрыс жауап: D
Кубтың қыры а-ға тең. Кубқа сырттай сызылған шардың радиусын табыңыз.

А) а
[image: image247.wmf]2


В) а
[image: image248.wmf]3


С) а
[image: image249.wmf]3
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D) a/2

Е) a/
[image: image250.wmf]3


Дұрыс жауап: С
Кубтың қыры а-ға тең. Кубтың диагоналы табан жазықтығына қандай бұрышпен көлбеген.

А) 450
В) arcsin
[image: image251.wmf]3
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С) arcsin
[image: image252.wmf]3
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D) 300
Е) 600
Дұрыс жауап: C
Үшбұрышты  тік призманың  барлық қырлары өзара тең. Оның бүйір бетінің ауданы 48 см2-ге тең. Биіктігін табыңыз.

А) 4 см 

В) 8 см

С) 6 см

D) 2 см
Е) 3 см
Дұрыс жауап: А
Тік параллелепипедтің табанының қабырғалары 6 см және 8 см-ге тең, және олар 300 бұрыш жасайды. Бүйір қыры 5 см-ге тең. Паралелепипедтің көлемін табыңыз.

А) 210 см3  

В) 120 см3  

С) 240 см3  

D) 420 см3  
Е) 330 см3  
Дұрыс жауап: В
Кубтың толық беті 96 см2. Осы кубтың көлемі неге тең?

А) 16 см3  

В) 256 см3  

С) 128 см3  

D) 32 см3  
Е) 64 см3  
Дұрыс жауап: Е
Тік үшбұрышты призманың табаны катеттері 6 см және 8 см болып келген тік бұрышты үшбұрыш. Призманың биіктігі 7 см болсын, онда оның толық бетінің ауданын табыңыз.

А) 216 см3  

В) 168 см3  

С) 48 см3  

D) 192 см3  
Е) 264 см3  
Дұрыс жауап: А
Тік үшбұрышты призманың табанының қабырғалары 10 см, 17 см, 21 см, ал биіктігі 18 см. Призманың көлемін табыңыз.

А) 1618 см3  

В) 1992 см3  

С) 1512 см3  

D) 1515 см3  
Е) 1448 см3  
Дұрыс жауап: С
Бүйір қыры 1-ге тең дұрыс төртбұрышты пирамида көлемінің ең үлкен мәнін тап.

А)  4
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В) 4
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С) 
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D) 
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Е) 4
Дұрыс жауап: А
Тік паралелепипедтің табан қабырғалары 3 және 5, табанының бір диагоналы 4. Кіші диагоналы табан жазықтығымен 60 0 бұрыш жасаса, паралелепипедтің үлкен диагоналын тап.

А)  9
В) 10
С) 8
D) 7
Е) 11
Дұрыс жауап: В
Дұрыс төртбұрышты пирамиданың толық беті 3а2,  табанының қабырғысының ұзындығы а. Пирамида көлемін табыңыз.

А) а3  
В) а3/6

С) a3
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D) 2a3
Е)  0.5a3    

Дұрыс жауап: С
Дұрыс төртбұрышты пирамида апофемасы 8 см , бүйір қыры 10 см болса, пирамиданың көлемін табыңыз.

А) 96  

В) 96
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С) 90 
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D) 89

Е) 91    

Дұрыс жауап: В
Бүйір қыры 6
[image: image260.wmf]2

болатын дұрыс тетраэдр көлемін табыңыз.

А) 96  

В) 96
[image: image261.wmf]7


С) 72
D) 89

Е) 91    

Дұрыс жауап: С
Дұрыс үшбұрышты пирамида төбесіндегі жазық бұрыштар 900, табан жазықтығы ауданы 15
[image: image262.wmf]3

болса, бүйір бетінің ауданын табыңыз.

А) 70 

В) 50
С) 60
D) 45

Е) 80    

Дұрыс жауап: D
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